

Telegraful Român

Abonamentul:

Pe un an 32 coroane.
Pe șase luni 16 cor. — Pe trei luni 8 cor.

Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegrafului Român», Strada Măcelarilor Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză. — Articole nepublicate nu se înapoiază.

Prețul inserțiilor, după învoială

Abonamentele și inserțiunile să se adreseze Administrației ziarului «Telegraful Român», Sibiu, Strada Măcelarilor Nr. 45.

Cătră popoarele lumii

Națiunea română din Ungaria și Transilvania, ținută de veacuri în robie trupeză și sufletească de cătră clasa stăpânitoare a poporului maghiar, eliberată acum din sclăvie prin strălucita învingere a armelor, cari s'au luptat pentru drepturile civilizației umane împotriva principiului barbar al opresiunii naționale și de clasă, înaintea guvernului opresorilor de până aci a declarat voința sa de a se constitui în stat liber și independent spre a-și putea valida nelimitat forțele sale în serviciul culturai și a libertății omenești.

Guvernul opresorilor de până aci a denegat azeziunea sa la această hotărâre a națiunii române și în fața dreptului firesc al fiecărei națiuni de a fi stăpână asupra sa și a teritorului locuit de dânsa, guvernul opresorilor opune forța brutală a statului oprimator.

De veacuri clasa oprimătoare a poporului maghiar a sfâșiat trupul națiunii noastre prin icuri străine, iar dela înfăptuirea constituționalismului fals din 1867 scopul mărturisit al politicei de guvernament în statul ungar a fost desființarea noastră națională. Prin colonizări fără rost pe pământul strămoșilor noștri, prin maghiarizarea necruțătoare a tuturor acelor Români, cari au fost nevoiți să aibă raporturi mai nemijlocite cu stăpânirea maghiară, prin invadarea pe teritorul românesc a sutelor de mii de slujbași publici maghiari, prin împiedecarea poporului nostru de a-și mulțumi însuș trebuințele sale industriale, s'au maghiarizat orașele și s'a împeștriat etnicește teritorul locuit de națiunea română prin mijloace artificiale și în scopul barbar al nimicirii noastre.

Această stare de lucruri, produsă prin opresiune și fărădelege, acum guvernul maghiar o invoacă de justificare a opunerii sale la hotărârea națiunii române de a-și intemeia pe pământul său strămoșesc statul său liber și independent. Starea produsă prin crima săvârșită până aci împotriva libertății noastre naționale acum se prezintă ca o justificare a noului atentat, ce se intenționează împotriva existenței noastre.

Ar trebui să ne luăm dreptul nostru cu forța, dar orcât de hotărâți suntem să jertfim viața pentru libertatea națională, în ziua, când sărbătorim învingerea civilizației asupra barbariei, și așteptăm legiferarea internațională, care va înlocui forța brutală prin dreptate și va înlătura pretutindeni urmările stăpânirilor neomenești, națiunea română se abține dela mijloacele barbare la regularea raporturilor dintre popoare, ci iată protestează înaintea lumii întregi împotriva fărădelegei guvernului maghiar, care și acum încearcă a supune națiunea română dominațiunii străine și o împiedecă dela constituirea sa în stat liber și independent.

Națiunea română din Ungaria și Ardeal nu dorește să stăpânească asupra altor neamuri. Lipsită cu desăvârșire de orice clasă istorică stăpânitoare, națiunea română prin ființa sa însăș este întruparea democrației celei mai desăvârșite. Pe teritorul său strămoșesc națiunea română este gata a asigura fiecărui popor deplină libertate națională și organizarea sa în stat liber și independent o va întocmi pe temeiurile democrației, care va asigura tuturor indivizilor aflători pe teritorul său egalitatea condițiilor de viață, unicul mijloc al desăvârșirii omenești.

Națiunea română din Ungaria și Transilvania însă nu admite mistificarea îndreptățirii pretenziunilor sale prin stările produse de încercările seculare pentru nimicirea ei, protestează împotriva revendicărilor maghiare asupra teritorului românesc, care dela descălicarea împăratului Traian și până astăzi a fost muncit cu brațele noastre și îngreșat cu sângele nostru și sub nici o condițiune nu mai voiește să trăiască în legătură de stat cu națiunea maghiară, ci este hotărâtă a-și înființa pe teritorul locuit de dânsa statul său liber și independent. Anunțând popoarele lumii această voință și hotărâre a sa, națiunea română din Ungaria și Transilvania invoacă pe seama sa sprijinul lumii civilizate și geniul libertății omenești declarând sărbătorește, că din ceasul acesta, oricum ar decide puterile lumii, este hotărâtă a peri mai bine, decât a suferi mai departe sclăvia și atârnea.

Națiunea română din Ungaria și Transilvania speră și așteaptă, că în năzuința ei pentru libertate o va ajuta întreg neamul românesc, cu care una voim a fi de aici înainte în veci.

Marele sfat al națiunii române din Ungaria și Transilvania

Secretar:

Dr. Gh. Crișan

Președinte:

Dr. Stefan C. Pop

Aux peuples de l'Univers

La nation roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie, tenue dans l'esclavage corporel et mental par les classes dominantes du peuple magyar, et affranchie maintenant de cet esclavage par suite de la glorieuse victoire des armes portées au nom de la civilisation humaine contre le principe barbare de l'oppression nationale et de classe, — vient de déclarer, devant le gouvernement de ses anciens oppresseurs, sa résolution de se constituer en un Etat libre et indépendant, pour pouvoir mettre toutes ses forces au service de la liberté et de la civilisation humaine.

Le gouvernement des anciens oppresseurs a refusé d'accepter cette résolution de la nation roumaine et au droit naturel de toute nation, de pouvoir délibérer librement dans les questions concernant ses propres affaires et celles du territoire habité par elle, le gouvernement des oppresseurs oppose la force brutale de l'Etat opprimant.

Depuis des siècles la classe dominante du peuple magyar déchirait par des éléments étrangers l'unité de notre nation; depuis la constitution de 1867, le but déclaré de la politique gouvernante hongroise était notre anéantissement national. Par des colonisations sans motif sur la terre de nos ancêtres, par la magyarisation sans merci de tous les Roumains qui ont été obligés d'avoir des relations directes avec le gouvernement hongrois, par l'invasion de milliers et de milliers d'employés de toute sorte en territoire roumain, et empêchant notre peuple de pourvoir lui-même à ses besoins industriels, on magyarisait les villes, et — à l'aide de moyens artificiels, guidé par le but barbare de notre anéantissement, — on parsemait d'éléments étrangers le territoire habité par la nation roumaine.

C'est par cette situation, résultat de l'oppression et de la force criminelle, que le gouvernement hongrois veut justifier son opposition à la résolution de la nation roumaine, de pouvoir se constituer en un Etat libre et indépendant sur la terre de ses ancêtres. Cette situation crée par des crimes commis jusqu'à présent contre notre liberté nationale, devrait justifier le nouvel attentat qu'on veut tenter contre nous.

Nous devrions réaliser nos droits par la force, mais, bien que nous soyons résolus à sacrifier jusqu'à notre vie pour la liberté nationale, — à l'heure présente, lorsque nous célébrons la fête de la victoire de la civilisation sur la barbarie et que nous attendons les décisions de l'aréopage internationale qui devra faire valoir la justice au lieu de la force brutale et faire disparaître partout les résultats des gouvernements inhumains, — la nation roumaine se garde de prendre recours aux moyens barbares dans le règlement des relations entre les peuples, mais — devant l'univers entier — elle proteste contre l'acte criminel du gouvernement hongrois qui, même en ce moment, veut forcer la nation roumaine sous une domination étrangère et l'empêcher de se constituer en un Etat libre et indépendant.

La nation roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie ne veut pas régner sur d'autres peuples. Étant complètement privée d'une classe dominante historique, la nation roumaine est, dans son essence même, l'incarnation de la plus parfaite démocratie. En possession de la terre de ses ancêtres, la nation roumaine est prête à assurer aux autres peuples une complète liberté nationale; comme Etat libre et indépendant, elle se constituera de manière à assurer à tous les individus vivant sur son territoire l'égalité des conditions de la vie, unique moyen du perfectionnement.

La nation roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie ne permet pas que les tentatives séculaires ayant pour but son anéantissement puissent être utilisées à contester ses aspirations justes; elle proteste contre les revendications des Magyars concernant les territoires roumains, lesquels territoires, depuis la conquête de l'empereur Trajan jusqu'à nos jours, avaient été labourés par nos mains et abreuvés par notre sang; elle ne veut absolument plus continuer à vivre avec la nation magyare dans n'importe quelle communauté politique, mais elle est résolue de créer sur le territoire habité par elle un Etat libre et indépendant.

En faisant connaître sa volonté, sa résolution à tous les peuples de l'Univers, la nation roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie prend recours à l'assistance des peuples civilisés et du génie de la liberté et déclare solennellement que, dès cette heure, quoique soit la décision des puissances du monde, elle est résolue de périr plutôt que de continuer à vivre sous l'esclavage et sans indépendance. La nation roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie espère que dans ses efforts pour la liberté, elle sera soutenue par la race roumaine tout entière, avec laquelle elle désire être unie pour toujours.

Le Grand Conseil de la Nation Roumaine de la Hongrie et de la Transylvanie

Sécretaire:

Dr. G. Crișan

Président.

Dr. Stefan C. Pop

Atrocități germane

O trupă de nemți înarmați până în dinți au pătruns în frunțașă comună românească Avrig. Aici au așezat la încrucisarea ulițelor mitraliere, iar vre-o 30—40 de soldați au încunjurat primăria, unde-i comanda legiunii române, au desarmat legionarii români, i-au bătut zdravăn și în urmă spărgând magazinele au furat ce-au putut și apoi au plecat, mulțumiți de isprava ce au făcut.

Comandantul legiunii, poetul nostru I. Berghia, zace astăzi în pat în urma loviturilor nemților.

Apelăm la comitetul nostru național din Sibiu să intervină cu toată autoritatea sa ca astfel de fapte neomeneste să nu se mai întâmple în satele noastre românești. Căci pot provoca urmări fatale.

In comuna Mohu (ângă Sibiu) au fost încvartirați soldați germani și au început a face rechiziții cu forța, procedând în mod neomenesc și amenințator. Pe un locuitor l-au prins germanii de gât și l-au dat afară din casa lui proprie. Alți câțiva locuitori (legionari) au fost desarmați. Un reprezentant al legiunii din Sibiu a fost la fața locului și a liniștit spiritele. Germanii au fost recercați a se purta cuviincios, ceea ce au și făgăduit germanii, cerându și scuze.

In marș spre Ardeal

Știrile din urmă spun, că *trupele române*, ca părți din puterile armate balcanice ale Înțelederii, au să îndeplinească ocuparea Ardealului și a părților marginase. În Moldova se găsește, gata de marș, 100.000 de români, cu puțini francezi, așteptând ordinul de plecare.

O parte a trupelor românești, după informațiile ce avem astăzi, a străbătut până din jos de *Toplița*, în părți de Regh nului.

Iscodiri neputincioase

Ziarele maghiare se silesc a se mângâia cu izbucniri de revoluții în Franța, Anglia, Italia, și acum mai în urmă în România. Revoluțiile acestea sunt numai rodul creierului lor muncit de păgâne dorințe. Sânt iscodiri neputincioase. Să nu le creadă nimeni.

Apel

Cătră secțiile legiunii române din Sibiu, Săliște, Poiana, Săsciori, Sasbeș, Reșinar, Boița, Miercurea, Cristian, Slimnic, Porumbac, Bungard, Porcești, Avrig, Ilimbav și Cornățel.

Apelăm la secțiile sus numite, ca în termenul cel mai scurt posibil să pună la dispoziția comandei legiunii câte 10—15 feciori sănătoși, cinstiți și disciplinați, foști soldați și subofițeri, pentru întregirea legiunii cu elemente de o neindoiioasă încredere. Solda, ajustarea și alimentația cade în sarcina Comandei legiunii. Legionarii astfel mobilizați stau în serviciu nemijlocit și stabil al legiunii centrale.

Spre orientare se observă, că din motive practice și având în vedere interesele nemijlocite ale singuraticelor secții să fie aleși numai acei bărbați și feciori cari sânt dispensabili, se anunță de bună voie și pot face serviciu stabil.

In orice caz, secțiile să facă raport urgent referitor la conșința nominală a legionarilor designați și termenul intrării lor în serviciu.

Comanda legiunii române Sibiu.

Patru comitate. Consiliul de stat austriac, cum se comunică în mod oficial din Viena, a hotărât în ședința sa dela 18 l. c. următoarele:

Consiliul de stat declară, că patru comitate și adevă Pressburg, Moșon, Sopron și Vaș de sute de ani trăesc în comunitate strânsă economică și spirituală cu Austria nemțească. De aceea statul austriac de acum va cere dela congresul de pace, ca teritoriile amintite să se alipească la Austria nemțească.

Zi de românească sărbătoare în Caransebeș

Românii din mult sbuciumatul Caransebeș și-au manifestat dragostea și însuflețirea curată, românească în cadrele unei mari adunări populare. Adunarea s'a ținut în 25 Octomvrie v. în sala cea mare a magistratului sub vraja flămurei românești.

Au vorbit protopresbiterul Andrei Ghidiu, Dr. Petru Barbu, Dr. C. Cornean și Dr. Gh. Lăbont, toți preamărind ziua învierii naționale, învingerea drepturilor firești ale neamurilor.

S'a luat hotărârea de viitoare îndrumare și s'a delegat un comitet pentru executarea poruncilor marelui sfat național român.

In urmă, cântând cântarea de rededeștăre și unire națională au plecat toți la reședința episcopoească, unde părintele episcop le vorbește la înălțimea zilelor mari ce trăim zicând:

«Lanțurile tirăniei maghiare au căzut de pe trupurile noastre. Le-au rupt sângele jertfit de frații noștri din regatul liber; le-au rupt surorile noastre latine: Franța și Italia; le-au rupt puternica Anglie; le-au rupt înțeleptul Wilson.

Incepând dela regele Bela III și până azi, poporul român din Transilvania și Ungaria a suferit cele mai mari nedreptăți și împilări, cele mai grozave prigoniri și chinuri trupesti și sufletești.

Sufletul nostru românesc ni-a fost încătușat de veacuri, căci pietrii grele ca de moară apăsau pieptul nostru. Preste tot nu există în lume popor, care să fi suferit mai mult, noi. Sate și ținuturi întregi sunt istovite de foame și sărăcie, pe când toate lichelele și veniturile, ca niște lipitori flămânde, ne-au supt sângele și și-au adunat de pe spatelul noastre averi de sute de mii și chiar de milioane, sub ocrotirea și cu sprijinul sistemului de guvernare, care le-a trimis și octroat pe capul nostru.

Chiar și jertfele enorme, ce le-a adus poporul român în cursul acestui război pentru «tron și patrie», ni le-au răsplătit cu temnițe, cu răpirea ilegală a școalelor primare din Ardeal, cu oprirea de a nu mai cumpără un petec de pământ; iară tronul — ca suprem comandant al armatei — ni-a poruncit nu numai să luptăm împotriva vestitorilor libertății popoarelor, ci ne-au silit, ca să comitem barbaria de-a pușca și în frații noștri de sânge.

Ba și pe mine m'a amenințat vechiul guvern feudal cu pedeapsa regelui; iar într'un alt laborator diavolesc niște renegeți au făurit nu de mult, chiar deținerea și destituirea mea. Și acestea pentru ce? Pentru că și în cele mai grele momente mi-am apărat, cum am știut mai bine, — neamul și așezămintele lui...

Și acum vă îndemn și pe voi și pe toți Români, ca — precum veacuri de arândul — nu ne-am pierdut bunul cumpăt, — așa nici mai ales acum să nu ne pierdem răbdarea, ci să păstreze toți ordinea, buna liniște și să cruțe viața și avutul de-aproape, chiar și a celor străini, cari ne-au fost rău-voitori, căci numai ca element de ordine vom da dovezi la lume, că sântem vrednici de deplina libertate, de aceea libertate, ce se cuvine națiunilor celor mai civilizate. Destrăbălările anarhice, ce le-au văzut ai noștri prin Rusia și aiurea, nu-i iertat să ni le însușim. Poporul român să remăie cum a fost totdeauna, nobil; deci să nu ne compromitem nobleța sufletului prin nesocotință și ușurătate; și mai ales frumoasele zori ale libertății ar fi păcat să le întunecăm cu porniri de vandilism copiat. Dincontră, să iertăm tuturor toate, și celorce ne-au asuprit, pentru bucuria reinvierii neamului...

Convocare

Femeile române din Sibiu sânt rugăte să poftescă *Sâmbătă în 23 l. c. după prânz la orele 3 la școala de fete a «Asociațiunii»*.

E dorită participarea în număr cât mai mare.

Comitetul reuniunii.

Știrile zilei

† Ștefan Jianu. Consistorul caransebeșan a dat următorul anunț funebrel: Consistorul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului cu adânc regret anunță, că Vineri în 2/15 Noemvrie a. c. la orele 11 din noapte a trecut la cele veșnice în etate de 36 ani, împărțit cu sf. Taine, asesorul consistorial și referentul școlar: Ștefan Jianu viceprezident al «Sfatului național-român» din loc, deputat al sinodului eparhial și al congresului național biericesc, membru al corporațiilor bisericești inferioare și al tuturor societăților noastre culturale și sociale, membru al reprezentanței orașenești ș. a., după o muncă încordată, îndeplinită cu zel în curs de un deceniu în cele mai grele tipuri pentru biserică și neam atât pe teren biericesc-cultural, cât și pe cel social-național. Eparhia îi va păstra scumpa memorie. Inmormântarea se va face Duminecă în 4/17 Noemvrie a. c., la orele 2 p. m. din locuința sa, Strada Curescu Nr. 4. Dumnezeu să-i facă parte cu dreptii săi! — Caransebeș, din ședința Consistorului diecezan ortodox român ținută la 3/16 Noemvrie 1918. — Consistorul eparhial.

La congresul de pace. Ziare olandeze scriu, că la congresul de pace, care se va întruni în Ianuar 1919 la Versailles, reprezentanții Înțelegerii vor fi următorii: Clemenceau, Briand, Tardieu și Bourgeois pentru Franța; Lloyd George, Asquith și Ba four pentru imperiul britic; Wilson, Lansing, și colonelul House pentru Statele Unite; Orlando și Sonnino pentru Italia; Chuda și Masuri pentru Japonia; Take Ionescu pentru România; Venizelos pentru Grecia; Pașici pentru Sărbia; și Remess pentru ceho-slovaci.

Academicienii. Dela Paris se scrie: Academia franceză a ales de membri pe Foch și Clemenceau. — Generalul Pétain a primit dela consiliul ministerial numirea de mareșal.

Destituit. Se vestește din Varșovia, că hatmanul Ucrainei, Scoropadsky, a fost destituit. Cu aprobarea Înțelegerii, este proclamat dictator generalul Benikin.

† Emil Mandocea, învățător ort. român din Cincul mare, în urma unei boale de 10 zile a trecut la cele eterne în 9 Noemvrie a. c. dîmineața la orele 5. Il deplâng: nemângâiața soție Maria și copiii Traian, Elisabeta și Virgil. Odihnească în pacer!

Logodnă. D șoara Tani Saftu, fiica protopopului Dr. V. Saftu din Brașov și Constantin Popa, fiul răposatului preot Ioan Popa din Săliște, logodiți. — Felicitările noastre.

Pentru orfelinat. Familia răposatului învățător ort. român Emil Mandocea dîn Cincul mare, în loc de cunună pe mormântul decedatului, a dăruit pentru Orfelinatul din Sibiu 20 coroane. Suma s'a primit cu mulțumită la Cassa Arhidiecezană.

De ce izbucnise revolta dela Kiel? Ziarul socialist Vorwärts scrie despre revolta flotei germane dela Kiel următoarele: Se puse la cale un plan infernal. Flota germană avea să pornească în largul mării pentru a primi lupta cu dușmanul superior ca putere. Astfel aveau să fie jertfite toate vasele de război germane, numai ca să n'ajungă în mâni engleze. Acest plan ar fi costat viața la 80 mii de marinari. Pangermanii sperau că prin asemenea mijloc să reînvie însuflețirea dela 1914. In 28 Oct. a. c. flota a primit în adevăr poruncă de înaintare. Marinarii au prins de veste că au să fie sacrificați tocmai în momentul când războiul era pe sfârșite, și au hotărât să nu se supună ordinului. Zădarnic au fost arestați peste o mie dintr'înșii, revolta a crescut cu atât mai vărtos, și a ieșit biruitoare, dând naștere revoluției din Germania.

Aviz. Toți domni ofițeri ai fostului regiment ces. și reg. Nr. 31, sânt invitați Sâmbătă în 23 Noemvrie la 6 ore 30 min. p. m. la o *serată amicală* în sala Heimanian a restaurantului Kovats.

Exilare. Ziarul vienez Arbeiterzeitung declară următoarele:

Noua republică austriacă nemțească nu mai poate fi mulțumită cu faptul, că Carol de Habsburg Lotaringia și-a dat însuși un concediu, ci trebuie să ceară depărtarea lui de pe teritorul nostru. Noi n'avem pricină să tratăm rău pe Carol, dar nici să-l mai suferim în țara noastră. Pilda lui Francisc Iosif, a bătrânului tăciunar (des alten Bradstifters), ne spune să fim cu cea mai mare băgare de seamă.

«Republica maghiară.» Poșta din Budapesta a pus pe toate scrisorile din 10 l. c., — ziua proclamării republicei, — pecetea cu inscripția «Magyar Köztársaság» (și nu: Magyarország Köztársaság).

Postul de cancelar german este desființat. Locul de cancelar al fostului imperiu german, cum se anunță din Berlin, este ocupat de un colegiu, alcătuit de șase miniștri responsabili, ai căror șefi sânt Ebert și Haase. Miniștrii actuali poartă numirea de comisari ai poporului.

Marșul legionarilor români, text de I. Broșu, muzică pentru voce (cor unison) și pian de Timotei Popovici, a apărut în tipar. Prețul unui ex. este 5 cor. plus porto 30 bani. Se capătă la autor în Sibiu strada Cislădiei 7 și la librăria arhidiecezană.

Aviz. Lecțiile intrerupte, din cauza boalei spaniole la școala civilă de fete cu internat a Asociațiunii, se continuă Luni în 25 Noemvrie l. c. — Rugăm ziarele române să reproducă acest aviz.

Diracțiunea școllei.

Pentru copiii legionarului român. La fondul acesta de ajutorare au mai dat:

1. Sublocot. Leon Maior	K 10
2. Sergentul Constantin Buga	10
3. Preotul mil. Const. Moldovan	5
4. Sublocot. Vasile Văleanu	10
5. Subloc. Dr. Aug. Bardosy	10
6. Medicul de regim. Dr. I. Bucur	10
7. Cadet. aspir. George Rusu	5
8. Căpit. Ștefan Stroia	20
9. Asp. de of. E. Fekete Negruțiu	2
10. Căpit. Nicolae Ciurceanu	5
11. Subloc. Dr. Costi Moldovan	5
12. Locot. Dr. Costi Moga	5
13. Comersantul Teodor Doboș	50
14. As. cons. Dr. Gheorghe Proca	5
15. Preot. m. Dr. Aurel Crăciunescu	5

Sau în total K 157

Contribuirile de până aici Cor. 462

Bravi români! Dărujiți din avutul vostru pentru copiii legionarului român. Dăruri primește exactorul consistorial Victor Tordășianu.

Cărți și reviste

Calendarul Arhidiecezan. A ieșit de sub tipar Calendarul Arhidiecezan pe anul 1919.

Cuprinde, ca și cel din anul trecut, lucruri interesane de citit și îndrumări de folos: Povestiri din cele mai frumoase, istorioare, anecdote, glume, versuri.

Este împodobit cu patru chipuri ale bărbaților noștri răposați în vremea războiului.

De vânzare la Librăria Arhidiecezană în Sibiu. Prețul: 2 cor. 50 fileri (și porto 20 fil.) Ediția cu șematism costă 4 coroane (și porto 20 fil.) Este astăzi cel mai căutat calendar românesc.

Publicațiune

Comuna Mohu exarândează moara sa comunală de apă cu 3 petri în 24 Noemvrie 1918 st. n. la 2 ore p. m. în cancelaria comunală pe timp de 3 ani de zile din 1 Ianuarie 1918 până în 31 Decemvrie 1921.

Prețul strigării: 2000 cor.

Vadiul 10%.

Condițiunile de licitație se află la primăria comunală spre vedere publică.

Mohu, în 1 Noemvrie 1918.

(284) 2—2 Primăria comunală.